ae 11

a9 wer & wgdw
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® ThGT TgYSI, THIR TGS, aT, 3T, FIAGYS P STTURIMST H AR
T SMHA H TgTH T8 I famand|
o frafafaa ot & W=
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(@) THIR g % @ H07 KR B ¢
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@ T & faeel TR AT € TN THGR B THR R ST = €

T &Rl 741 H I & 9, god, @, g, e qent, wgE et aik
F0 % AT F grafd O F AR F Uer ¢ 3 oW IR YR F gy, o gueld
T34, TR TG, T, T IR THEGYS F AR AT A
11.1 wweil@ wgds (Trapezium)

A 11.1 ¥ U T Fgfst ABCD F & ¥ @) 398 Far ot TR
% 3R & & guiR T 72

%ﬁ?ﬁﬁ?ﬁ D C

() T YST¢ AB 3R DC §Hi §|

(i) ¥t AD 3R BC iR T

39 YR IMH 11.1 ¥ 9@ ool & &
T TR ¢ 3R TF T GO T8 ol Wagds o
F & THCE =S Fed 8 A 11.1

& ugye ol oupg geell & g ¥ ¥ &0 ¥ &0 U g @l
YWY YA &, YU agye Seell 8l
I T 112 ¥ T ¢ 99s PQRS # e T (i) yM¢ PQ 3 SR
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(ii) YoMt PS 3R QR *ff AR &l S R
7 T GHeiT =gyt ¢ Fis PQ | [SR
3R 7% gufee o goeis &, 46 PS | |QR.
9 YR TS PQRS T faf¥Te gweia
Ty € e gy ot gHict 81 39 TR p 0
& THAE TIgsT P FUR I7YS Fd €| T 11.2
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o faaea ¥ gue Wian &
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feramerea 11.2
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OD & TfIT 3R 19 e & = & T A B
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T @A € f AR OA-OC 3R OB-OD 2 & Y& § 31: & & Tohd ¢
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‘gt gy % faeol TwR aufgwi & @ 8

3T TFR T @A § B @ TR aqus A
() TE oY TR A

(i) TG T TR A §

(iii) feremf e FEfgaia a &

I 1. mmwﬁﬁﬁqmgmuﬁ%wmﬁwmﬁmaﬁ%

T §1 39 IR SqHS & 9RAT 9 S
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?1 9T AD = 4.8 3. ?1 df

AR ITYS A GE e SR 48
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fe g ey 3 ST, THHR A
3 A
<‘ﬁf‘5~‘r|TAB=5x4.8=7.2@ﬁT| A 11.5
T 9@ 4T DC = 7.2 I

B

TR IgYST F IRAT = 2 [31E= ol # AMEA] = IR Sl & IThe
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ITEAT 2. (o THIR TSt F o T 0N & I 1:2 § FHIR Il & Tt

U7 T i
A

D
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& AT 1:2 ®l
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T e I T § R B
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X + 2x = 180°
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3
X = 60° THIR gy & 995@
ZB =x = 60° HT TR AT 2
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fomuRt ;39 YER TN 3@ 6 e YAoK TqYST U GHeid Sgyst el 8, 9
OF A T T8 € oreld Yo gNed aqys U SHiR agys T8 el

eEet 11.1
frferfan g @ @ gfy afT -
() % Igus S gomell & U T R E I FEA
(i) TR Tqdst & T A . gl
(iii) TR TGS F fadol THGER ... ARl A
(iv) TF TR TG4 T ............. IS B 2l

(v) FOR TgdS @ 9 gt T gl
MFT 11.7 ¥ BCED {8 WaR &1 Igys &2

B C

ABCD & 9o =4 ¢ @ AB Il DC T 117

AT LA = /B =40° T 3 I F0T H AT Fqd Hiforg)
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(i) S P AT T o ?
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(iti) ¥ ABCD T& THIM IgHs 8?2

AR AR oo IgYs # R TWE A

fepd TR TSt 1 & e Yol 4 [ 3R 5 AW § ST 9RAT i AT
fepdy TR SISt % & =T UM & I 2:3 € 39h @l P el A

(@)
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8. TR THIR Tgeer & & M IV TR B 3T THIR TGSt & TS v H HIY

e et
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D
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C

MeRfa 11.8

feramaea 11.4 i
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B

STTfT 11.9

>X
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faot AC fawut BD
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oo 11.5
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dfh ABCD T THIR aqyst o &,
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~

ZA = /C 3R /B = /D (§HR
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3Mehfd 11.10

ZA
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(i) @ Yo s Al €l
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/P =90° 9 §, 39 YR & AN
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H

P

atreRfa 11.12

Q
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fera@ea 11.7
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A
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N
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EUIC R U e N e
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T 3EJ § f 3R AC-BD Y & s &| 39 YR AC=BD & 39 feramhemy I
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faeea 11.9

T TS /XAY G ST el AX @r
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T B T 31, Th @M AD & FHRR ST S THg
@ C W Pl ¢l WE § TR 994sT ABCD o #I
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T BT ©
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Y
A

O ¥ TWifeed SISt ZBOC T ZAOB & HIfUT, by —>X
3R ST Jeroll A RO F foAfEw S 1115
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T 2@ f IR 90° — ZAOB 3R 90° — ZBOC 2 & T €1 39 TR
ZAOB = ZBOC = 90°

3d: LCOD = ZAOD = 90°

39 ey ¥ frefafad o wef¥ia i ©

“git & famut oad a #1 v

feramaera 11.10

foRamehea 11,7 & @& a7 ABCD C
STSUI AC 3R BD & fiemgu fasef AC
3 BD & Hfiese fog @ O ¥ Amifsha 0
HifeTu|
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T SR T GO ok &G H A MY Iy X
IER fofau) AMHd 11.16
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39 R ¥ ot & 98 07 ST o B
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(i) T P GERT B €
(iii) Il TR T=E & Ad & A
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3T 11.17 ¥ ST @ =1gyst ABCD

. . M
& Iy I8 TF TR TgE 7, o 117
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I oISl & Th T & 9o AB 3R AD UK B 39 ST & &7 FHagYst
& g

‘T T TR Tgyw e e geell & 0 3 & g
T B WEgH deear g1’

ferammem 11.11 Y
ZXAY 39 YR TET 5 ¥ T T 2 \

I U TRl AX 3R AY & ¥ e argrs P

AB 3R AD 39 Y#R U ff AD=AB @ D, ¥
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sfcrease R BT ¢ fo & U FAiaT Fgst ABCD \ .

T & T § e AB=AD R Tt 11.18
37 & % TH=gydsT ABCD Wt & TR €1 st AB, BC, CD 3iR DA &

YT SR 379 Jeon A RO § foAfEn)
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>X

¥ &7 fF SR AB-BC, BC-CD, CD-DA, DA-AB =R & ¥ ¢

319 AB = BC = CD = DA.
Y

39 R ¥ T 9 f& r\
Fragys & TR et SR e € D C
ferarerea 11.12

foramehetd 11.11 & 7% FA=gHsi ABCD &HET
AC 3R BD & ffau) AC 3R BD & Wfaese fag
0 ¥ AMifkd AT 3™ OA, OC, OB 3R OD
YY) 370 SRIUl b WO H S9Y SO fafan) ST 11.19
ggell ferehuf o oot
OA ocC OA-OC OB OD | OB-OD
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T @A § fh 3 OA-OC 3R OB-OD 3t & I 2 37d: T ¢ Tohd ¢ fh
OA=0C 3R OB=0D

39 fshaehed ¥ g9 9T o

e & e WER TS W g

T 11.13

ZXAY i) sqe el AX 3 AY § )
W:WAD@IABWWWT%,D\
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T JUEgE ¢l
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59 foramehena & i T07 TR B ®

o T & fael R gHen W g #d €|
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() ¥R YT TR B &l
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(iii) TIF T TH TR FGES & g I AT T A R

(iv) TS 1 T GHEgYS §, W SUH faem 9 e §

(v) Y% i TF T ©, T 390 f9eim I & &l
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8 U ¥l 3U THEq i TAh YT H A I il

T T T g & el AC 3R BD Ts-g@ & fig O W gufgafed

Ero i
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T OA =OC (3Tad & foel T & FAfg = &)
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